
Демонстрационный вариант 

Русский язык (стартовая работа)
9 класс

Продолжительность работы: 45 минут.

В каком из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено 

выделенное слово? Исправьте ошибку и запишите слово правильно. 

Этот ЗРЕЛИЩНЫЙ вид спорта вызывает особый интерес. 

В ГЛИНИСТУЮ почву нужно вносить удобрения. 

При входе был размещён ИНФОРМАЦИОННЫЙ стенд. 

В автобусе мы ОПЛАТИЛИ за проезд. 

Ответ: _____________________. 

В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании 

формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.  

школьные ДИРЕКТОРА 

более УЗКИЙ 

горячие СУПЫ 

ПЯТИСТАМИ учениками 

Ответ: _____________________. 

Какие два слова из размещённого ниже перечня нельзя включить в 

таблицу? В ответе запишите номера выбранных слов. 

В корне слова пишется проверяемая 

гласная А  

В корне слова с чередованием 

гласных О/А пишется буква О 

1) сл..жить

2) задр..жать

3) сг..ревший

4) уг..дать

5) тр..мвай

Ответ: 
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В какой строке во всех словах пропущена буква С? 

1) ра..целовать, бе..вкусный

2) не..дешний, ра..чертить

3) бе..кровный, бе..честье

4) бе..цветный, ра..грызть

В каком примере НЕ пишется слитно? 

1) (Не)прекращавшийся в течение суток дождь смыл переправу.

2) Он помолчал, потом, (не)смотря мне в глаза, ответил каким-то

стёртым голосом.

3) Многие (не)годовали на моё описание «лиловых туманов» и были,

пожалуй, правы.

4) В ответ он отнюдь (не)весело улыбнулся, признавая мою правоту.

Укажите все цифры, на месте которых необходимо поставить запятую. 

Участвуя в акции «Бессмертный полк» (1) мы узнаём о боевом пути 

наших прадедов (2) прошедших Великую Отечественную войну (3) и 

(4) сохраняем память о них.

Ответ: ______________. 

Укажите все цифры, на месте которых необходимо поставить запятую. 

9 мая в акции «Бессмертный полк» (1) по официальным данным (2) 

приняли участие более трёхсот тысяч москвичей (3) однако (4) их 

число год от года растёт. 

Ответ: ______________. 

Выберите верную характеристику предложения. 

Вглядитесь в суровые лица солдат на параде 7 ноября 1941 года () и 

вам станет понятна их решимость стоять за Москву до конца.  

1) Сложное предложение, перед союзом И нужно поставить запятую.

2) Сложное предложение, перед союзом И запятая не ставится.

3) Простое предложение, перед союзом И нужно поставить запятую.

4) Простое предложение, перед союзом И запятая не ставится.
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Почитайте текст и выполните задания 9–19. 

(1)Русский язык богат терминами, обозначающими семейные связи.

(2)Но наша семейная лексика постоянно сокращается. (3)… давно ушли и

забыты такие славные слова, как вуй, стрый. (4)Вместо них ничтоже

сумняшеся сегодня просто говорят дядя: для нас теперь совершенно всё

равно, является ли он дядей по материнской или отцовской линии.

(5)Из остального лексического богатства часть слов прочно

перебралась в пассивную лексику. (6)Конечно, все слышали слова 

золовка, деверь, шурин, свояченица, свояк, но уже почти никто не помнит 

их значений. 

(7)Итак, печальный итог. (8)Сегодня активно используют лишь

слова, связанные с ближайшим кровным родством: мать/отец, сын/дочь, 

брат/сестра, дядя/тетя, племянник/племянница, внук/внучка, 

бабушка/дедушка. (9)Это говорит об изменениях, происходящих в нашей 

жизни и культуре. (10)Огромная русская семья со сложной иерархией 

отношений скукожилась до скромной ячейки общества, состоящей из 

родителей и их детей и (как правило, чаще уже приходящих) бабушек и 

дедушек. 

(По М. Кронгаузу) 

Укажите предложение, в котором верно передана ГЛАВНАЯ мысль 

текста.  

1) Словарь семейной лексики сокращается из-за того, что люди не

помнят значения старых слов.

2) Русский язык постоянно изменяется, что можно увидеть на примере

семейной лексики.

3) Изменения в семейной лексике связаны с изменениями в нашей

жизни и культуре.

4) Современная семья отличается от существовавших раньше

огромных русских семей со сложной иерархией отношений.

Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно стоять на месте 

пропуска в третьем (3) предложении текста? 

1) Кроме того,

2) Итак,

3) Однако

4) Например,
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Среди предложений 1–5 найдите предложение, в котором использован 

фразеологический оборот. Укажите в ответе номер этого предложения. 

Ответ: ______________. 

Выпишите из текста слово, в котором правописание приставки зависит 

от значения – «приближение». 

Ответ: ___________________________. 

Выпишите из текста слово, в котором правописание суффикса 

определяется правилом: «В полных страдательных причастиях 

прошедшего времени пишется две буквы Н». 

Ответ: ___________________________. 

Замените разговорное слово «скукожилась» в предложении 10 

стилистически нейтральным синонимом. Напишите этот синоним. 

Ответ: ___________________________. 

Замените словосочетание «кровное родство», построенное на основе 

согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. 

Напишите получившееся словосочетание. 

Ответ: ___________________________. 

Выпишите грамматическую основу из предложения 8. 

Ответ: ___________________________. 

Среди предложений 1–7 найдите предложение, осложнённое 

обособленным определением. Напишите номер этого предложения. 

Ответ: ______________. 
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Среди предложений 4–8 найдите предложения с вводным словом. 

Напишите номера этих предложений. 

Ответ: ______________. 

Укажите количество грамматических основ в предложении 6. Ответ 

запишите цифрой. 

Ответ: ______________. 
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Ответы на задания 

Номер 

задания 
Ответ Балл 

1 заплатили 1 

2 пятьюстами 1 

3 25 2 

4 3 1 

5 3 1 

6 123 1 

7 123 1 

8 1 1 

9 3 1 

10 4 1 

11 4 1 

12 приходящих 1 

13 связанные 1 

14 сократилась<или>уменьшилась<или>свернулась 1 

15 родство по крови 1 

16 используют 1 

17 1 1 

18 67 1 

19 2 1 




